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Спортивні бази повністю відповідають санітарно-гігієнічним нор-
мам і вимогам та надають можливість для організації повноцінного на-
вчального, виховного та навчально-тренувального процесу. Всі кабіне-
ти естетично оформлені, мають дидактичні, наочні матеріали.

Висновок. Викладачі фізичного виховання мають можливості займа-
тися як в спортивній залі, так і на спортивному майданчику, використо-
вуючи в достатній кількості спортивний інвентар, тренажери, однак ма-
теріально-технічна база потребує постійного оновлення та покращення.
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ФОРМУВАННЯ СУЧАСНИХ НАВИЧОК ЯК НЕОБХІДНА 
СКЛАДОВА ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ ЛІКАРЯ

Чумаченко Т. О., Макарова В. І., Райлян М. В.
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Згідно визначенню у словнику української мови [1] навичкою нази-
вають схильність чи потребу діяти, або вести себе певним чином. Проте 
професійний сенс навички – це особистий досвід та вміння, які були 
сформовані шляхом багаторазового відтворення згідно алгоритму дій та 
відпрацьовані (деякі) до автоматизму. Як відомо, навички, які потрібні 
людині для успішної реалізації в будь-якій діяльності, розподіляють-
ся на hard-skills – суто професійні вміння та компетенції, які залежать 
від конкретної сфери діяльності людини, і soft-skills, тобто навички, 
які стосуються особистих якостей людини, її здатності до комунікації, 
спілкування, емпатії, прийняття та/або створення рішень в конкретних 
ситуаціях та відповідальності за ці рішення, ступеню довіри до інших 
людей та вміння розподіляти завдання, рівню її емоційного інтелекту та 
критичного мислення, гнучкості тощо. 

На сьогодні людство переживає великі зміни, обумовлені новим па-
тогеном – вірусом SARS-CoV-2. Вплив пандемії коронавірусної хвороби 
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відчувається у всіх сферах життя та діяльності людини. Світ змінюється 
і разом з ним змінюються умови життя та праці людини, її соціальні 
зв’язки та контакти, цінності, стиль життя, ставлення людини до свого 
здоров’я, до часу, до матеріального забезпечення, до освіти. Проте ще в 
1987 році американські військові вперше використали поняття VUCA-
світ, тобто це світ, який характеризується нестабільністю (Volatility), 
невизначеністю (Uncertainty), складністю (Complexity) та неоднознач-
ністю (Ambiguity) [2, 3]. Для подолання викликів VUCA-світу була роз-
роблена концепція VUCA-рішень, тобто наявність цінностей (Values), 
розуміння (Understanding), впевненості та навчання (Confidence and 
Coaching), швидкості та гнучкості (Agility) [3, 4]. Тобто наявність особи-
стих та загальних цінностей, розуміння інших людей, розвиток впевне-
ності та бажання отримувати нові знання, адаптація до змін, прийняття 
складнощів і двоякості світу та відсутності чітких правил є необхідни-
ми факторами для успішної реалізації особистості в своїй професійній 
діяльності, а добре розвинені soft-skills допомагають в цьому процесі. 

Окрім цього, сьогодення та концепція VUCA-рішень потребує наяв-
ності та розвитку нових навичок, які необхідні сучасному спеціалісту, 
в тому числі лікарю, так звані meta-skills, головною відмінністю яких 
є постійність, стабільність, вони є базовими здібностями та компе-
тентностями людини, на основі яких розвиваються soft-skills та hard-
skills. Однією з найважливіших мета-навичок вважається здатність до 
навчання. Ця навичка є необхідною для майбутнього лікаря тому, що 
з одного боку відповідає сучасній стратегії lifelong learning, тобто під-
вищення своєї професійної компетентності через постійне навчання, з 
іншого боку дозволяє швидко реагувати на виклики сучасності, та от-
римувати нові та/або суміжні знання та вміння відповідно до потреб 
суспільства в сфері збереження здоров’я людини. Інша мета-навичка 
– погляд на перспективу. Стосовно лікаря, це здатність подивитися на 
результат хвороби очима пацієнта, основна мета якого повністю виду-
жати та повернутися до активного життя. Саме така позиція допомагає 
лікарю прийняти найвірніше та найкраще рішення щодо діагностики, 
лікування та профілактики хвороби для кожного пацієнта. В арсеналі 
майбутнього лікаря повинна бути ще одна дуже важлива мета-навичка 
– соціальний інтелект, вона допомагає налагоджувати міжособистісні 
контакти, адекватно реагувати на конструктивну критику, працювати у 
команді, зосереджувати зусилля багатьох для досягнення спільної мети 
й підтримування впевненості та делегування повноважень у підлеглих 
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та колег. Така мета-навичка як дизайн-мислення вкрай необхідна лікарю 
і науковцю, бо це здатність до генерації нових ідей стосовно технологій 
діагностики та лікування пацієнтів, створення нових ліків, вакцин, апа-
ратів, інструментарію, підсилення існуючих та розробки нових програм 
профілактики. Вона передбачає відкритість до нових ідей та пропози-
цій, створення нових рішень існуючих проблем, передбачення виник-
нення нових викликів в галузі охорони здоров’я та своєчасне реагуван-
ня на них. Вкрай необхідною для майбутнього лікаря мета-навичкою є 
стійкість, тобто адекватне сприйняття помилок, здатність робити висно-
вки з отриманого досвіду, рішучість у досягненні мети стати найкращім 
спеціалістом у галузі медицини та збереженні здоров’я людей.

Наразі проблеми освітнього процесу пов’язані як з розвитком нового 
дистанційного формату освіти, так і зі здатністю освітян до освоєння 
такого формату навчання здобувачами освіти та опанування ними нових 
технічних складових навчального процесу, матеріального оснащення 
тощо. Здобувачі вищої освіти більшою мірою є замолодшими, ніж ви-
кладачі, тому вони змогли адаптуватися до нових умов легше, скоріше, і 
тепер потребують якісної теоретичної та практичної підготовки до май-
бутньої професійної діяльності з паралельним формуванням meta-skills, 
hard-skills, та soft-skills, що забезпечить високу конкурентноспромож-
ність майбутнього спеціаліста на ринку праці. На нашу думку, виклада-
чам необхідні семінари, де будуть пояснені умови розвитку та форму-
вання нових необхідних навичок для здобувачів вищої освіти медичного 
напрямку, критерії їх формування, переліки навичок, які формуються 
при виконанні здобувачами тих чи інших завдань з акцентуванням ува-
ги здобувачів вищої освіти на необхідності їх якісного формування та 
шляхи вирішення проблем, які виникають під час підготовки медичних 
кадрів в умовах дистанційної освіти. Так, майбутнім лікарям вкрай необ-
хідна навичка спілкування з пацієнтами та емпатії до хворої людини. Ці 
навички можна напрацювати, якщо майбутні лікарі будуть більше часу 
проводити з пацієнтами та спілкуватися з ними з позиції рівних, тобто 
не тільки хворий має бути зацікавлений одужати у найскоріший термін, 
з мінімальними ризиками від лікування, але й лікар повинен зробити 
все, що залежить саме від нього для свого пацієнта, ставлячи себе на 
його місце. В умовах проведення навчального процесу з використанням 
технологій дистанційного навчання саме практична частина підготовки 
майбутнього лікаря зазнає найбільше складнощів, одним з вірогідних 
рішень може бути використання телемедицини, що надасть здобувачам 
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вищої освіти можливість спілкування з пацієнтами під керівництвом 
досвідченого викладача та формування необхідних навичок. 

Таким чином, сучасне освітнє середовище, повинно забезпечувати 
надбання якісних теоретичних знань та сприяти гармонійному розвитку 
усіх необхідних майбутньому спеціалісту компетенцій, навичок, вмінь, 
комплексно підходячи к формуванню meta-skills, soft-skills та hard-skills. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
ONLINE НА КЛІНІЧНІЙ КАФЕДРІ МЕДИЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ

Швед М. І., Геряк С. М., Мартинюк Л. П., Ляхович Р. М., 
Липовецька С. Й.

Тернопільський національний медичний університет 
імені І. Я. Горбачевського МОЗ України

Одним із пріоритетних напрямків розвитку сучасної вищої освіти 
є розробка і впровадження в педагогічну діяльність інноваційних тех-
нологій. Все ширшого розповсюдження набувають дистанційні форми 
навчання. Особливо актуальною дана проблема постала в умовах за-
гального суспільного прогресу, настання і розширення ери інформатики 
та телекомунікацій. Проблема ще більше загострилась в умовах каран-
тину корона вірусної інфекції, коли суттєво обмежено очно-контактне 
спілкування людей, в т.ч. викладачів та студентів. В цих умовах саме 
дистанційна форма навчання online дає сьогодні можливість створен-
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